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QIBXT. se dessécher, Ji0XT, prendre froid, PI0XT. s'enrouler, TBOX, se dessécher.
Voir BL (152, e-g, 23a, 45v), GKC (18d, n, 54 b a d), L (883-884), J (17D, g, 53¢l

Pour les arabisants

Ces changements du Hitpa'el hébreu sont trés proches de ceux qui interviennent dans

la huitiéme conjugaison arabe _fa&i|.

l-assimilation. En hébreu, le Taw de la préformante peut disparaitre et s'assimiler

dans les dentales N"07 qui lui sont proches sous la forme d'un PIT &

En arabe, le Ta de la préformante peut disparaitre el s'assimiler dans les dentales <,

b by 3 e é_..:.-! il suivait les traces, SZ;J:I il éfait suivi, E:_,_:ni il se cuirassait.

2- inversion. Le Taw de la préformante prend la place de la premiére lettre de la
racine, et inversement, avec les sifflantes W*H0.

En arabe, la conjugaison de la huitiéme forme se fait de maniére réguliére avec
l'inversion de la préformante et de la premiére lettre de la racine.

3- inversion et assimilation. En hébreu, quand la premiére lettre de la racine est un
Zayin, le Taw de la préformante s'intervertit avec lui. Le Zayin est une consonne

sonore, le Taw qui est une sourde se transforme dans la sonore qui lui correspond,
c'est-a-dire Dalet.

Quand, en hébreu, la premiére letire de la racine est un Tsade, le Taw de la pré-
formante s'intervertit avec lui. Le Tsade étant une consonne emphatique, le Taw qui

ne I'est pas se transforme dans 'emphatique qui lui correspond, c'est-a-dire Tet.

En arabe, la conjugaison de la huitiéme forme se fait de maniére réguliére avec
I'inversion de la préformante et de la premiére lettre de la racine. Par contre le méme

type d'assimilation se produit.

Avec :,;;3 3. il se serrait

Avee o et o 1w daial|, il s'embrouillait,

Les verbes a gutturales

1 nous semble plus simple de présenter les verbes dont la racine
contient une lettre gutturale [h".'l'i"‘i’.!} comme une extension des
verbes entiers, D’D'?W que comme des catégories indépendantes.
Pour conjuguer ces racines, il faut prendre comme modéle les D"I_J'?E:j
en tenant compte des trois points qui entrainent des changements
vocaliques. Dans chaque cas, on devra se poser la question du traite-
ment de ces points.

1. Le PN W7 Les lettres concernées sont done V*M8, auxquelles on
ajoute le Resh. Ces cing lettres, comme nous 'avons vu, ne peuvent
pas recevoir de P17 W17 Quand la conjugaison exige un PIT W17, la
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158 Portique 14 : compléments sur le verbe

voyelle bréve précédente peut rester, exemple : “}ULI"?. purifier, ou
bien elle peut s'allonger, c'est le paiement du Dagesh, U371 D"E'?Ej!_’l.
Exemple : P"iEl (au lieu de P"tE il démontait.

2. Le V1 RW. Les gutturales (11°117) ne supportent jamais le ¥1 R, il
se transforme systématiquement en 1'un des D’BQ]. Exemples :
ONTRY, vous etiez debout, TR, amasse, TAY, travaille, au lieu de
O, *II8,*T72Y.

3. Le M) RW. De méme, souvent le M1 RIY se transforme en I'un des
DB, Exemples : TAYY?, travadller, "|JR'7 entasser, YA "R, je suis
candidat, au lieu de *'13.1?'7 *"1]&'7 A0, Mais ce n'est pas toujours le
cas.

Les verbes a premiére lettre gutturale - 15

Les verbes a premiére letire gutturale sont ceux commeng¢ant par
D*MTR! ou bien Resh (pour le 5951]. Il faut passer en revue les trois
points communs des verbes a gutturales.

1. Le PIT W17. Pour les 1“B, ce probléme ne concerne que le bBl,
car c'est seulement dans cette conjugaison que la premiére lettre de
la racine prend un P W37, au futur, a limpératif et a l'nfinitif.
Exemples : r]DR'i'TJ cesser, DN, il sera détruit, "W, obscurcis-tot,
XY, tu seras affligé, DAY, je serai piéting, au lieu de *FJONT?,
YT, YT, *IZYR, OO,

2. Le V1 RW. Le V] N se transforme systématiquement en l'un des
D200, généralement MR M)A, sauf sous le "Alef en début de mot qui
prend un '7']]'0'1"]@1:[ Exemples : ONTAY, vous étiez debout, T, sois
courageux, au lieu de *O07TAY, *YN,

3. LeT3 RYW. De méme, souvent le ] R se transforme en I'un des
g g

Exemples : 'F:.\IJ'7 travailler, 7]3'7 entasser, TRUD "8, je suis
candidat, au lieu de *TaY7 * N7, * VR,

Mais ce n'est pas toujours le cas et le [T) N} peut rester, souvent
quand la seconde radicale est une 182712, assez réguliérement
quand la racine commence par Het. Exemples : U2MN, tu battras,
"i:JiTI]_, nous ceindrons, D".‘.f)i":h"_'l'?, devenir sage.

4. Des régles précédentes en découle une quatriéme, que nous con-
naissons déja des verbes entiers : deux V] R]W successifs (les 0000

lIl faut en exclure quelques racines commengant par la lettre 'Alef qui
devient gquiescente. Elles forment la catégorie particulieére des R"D (voir le
portique  16).
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sont des ¥] R} ne peuvent pas persister, le premier se transfor-
mant en sa voyelle bréve correspondante. Exemples : 17722]] (au lieu
de ¥*172U0 < M17AVN). vous travaillerez, TN (au lieu de ** TN <
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TN, tu trembleras.

Il nous semble important de comparer la conjugaison des 1"B avec
celle des OMPW. Nous ne signalons que les formes différentes et ne
répétons pas les formes identiques. Il faut vérifier a quel groupe ap-
partient chaque racine dans le dictionnaire et ne pas se fier aux

apparences.

op. W ayapii] D
aigpa DfTT2Y
e =

Au '7i?. 113, il n'y a pas de différence, ce n'est pas le cas au "1iI"3
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Limportante.
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7R, Thw, Suak
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mlap”
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Il faut se méfier des N0 et o'A311 qui

VIR, AT T,
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7. T, Sua

D"Dljw YDR, elre courageux P I, atre fort 02, atre sage
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Il faut se méfier des NMai et o'Mmoi qui sont identiques aux D'RR4 : "¥nK, 'pin,
YSON, PIT.

Zecoller.
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